



СТОЛИЧНА ОБЩИНА

# СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, Факс 98 70 855, e-mail: info@sofiacouncil.bg, http://www.sofiacouncil.bg

## ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО ОБРАЗОВАНИЕ, КУЛТУРА, НАУКА И КУЛТУРНО МНОГООБРАЗИЕ

### ПРОТОКОЛ № 15

от извънредно заседание на ПК по Образование, култура, наука и културно многообразие проведено на 26.05.2020г. от 10:00 часа

Днес, 26.05.2020г. се проведе заседание на Постоянната комисия по Образование, култура, наука и културно многообразие.

Заседанието беше открито от г-жа Малина Едрева - председател на ПК. При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват 13 общински съветници поради което заседанието може да бъде проведено. Списъкът на присъстващите членове на комисията е приложен към протокола - Приложение №1.

**Малина Едрева** докладва дневния ред за заседанието като предложи:

- т. 5 от дневния ред - Доклад вх. № СОА20-ВК08-2486/5/03.04.2020 относно: Учредяване безвъзмездно право на ползване от имот - частна общинска собственост, представляващ едноетажна сграда, находящ се в гр. София, район „Триадица“, жк. Стрелбище, ул. „Йордан Йовков“ 13, с идентификатор 68134.1003.247.9 по КККР на район „Триадица“ на "Сдружение "Тишина" и

- т. 6 от дневния ред - Доклад вх. № СОА18-НЦ62-791/7/23.04.2020 относно: Учредяване безвъзмездно право на ползване на Фондация "Бесарабски българи - 98" върху имот - частна общинска собственост, представляващ самостоятелен обект с идентификатор 68134.4082.405.15.141, находящ се в жк Младост 1 бл.1Б, вх.1, ет. 8, обект 6А с вносителите респективно Димитър Божилов – кмет на район „Триадица“ и Арх. Стефан Стефанов – кмет на район „Младост“ да бъдат разгледани приоритетно от комисията.

**Димитър Антов** отправи предложение за включване на две допълнителни теми към точка разни в дневния ред - изслушване от страна на ПК на представители на инициативен комитет за поставяне на паметник на български владетел в град София; - състоянието на гробищни паркове

Общо гласували: в т.ч.:	13
За	10
Против	няма
Въздържали се	3

**Въз основа на гласуването комисията реши:**

**Приема дневния ред на заседанието с направените предложения.**

**По т. 5 от дневния ред:**

Доклад вх. № СОА20-ВК08-2486/5/03.04.2020 относно: Учредяване безвъзмездно право на ползване от имот - частна общинска собственост, представляващ едноетажна сграда, находящ се в гр. София, район „Триадица“, жк. Стрелбище, ул. „Йордан Йовков“ 13, с идентификатор 68134.1003.247.9 по КККР на район „Триадица“ на "Сдружение "Тишина" с вносител Димитър Божилов – кмет на район „Триадица“

**Димитър Божилов** – кмет на район „Триадица“ докладва, предложение за учредяване безвъзмездно ползване в полза на социалното предприятие Сдружение “Тишина” - специализирана институция за подпомагане на деца в неравностойно положение и страдащи от здравословни проблеми, чийто дейностите изпълнявани в респективния имот - частна общинска собственост, са в пълен синхрон с целите на социалната политика на Столична община.

**Малина Едрева** докладва пред комисията за потвърдителните становища от страна на Албена Атанасова и Дончо Барбалов, зам.-кметове на Столична община по отношение на обсъждания доклад.

Въз основа на състоялите се разисквания бяха взети следните решения:

1. Комисията подкрепя доклада с предложения проект за решение.

<b>Общо гласували:</b> в т.ч.:	<b>13</b>
<b>За</b>	<b>13</b>
<b>Против</b>	<b>няма</b>
<b>Въздържали се</b>	<b>няма</b>

**По т. 6 от дневния ред:**

Доклад вх. № СОА18-НЦ62-791/7/23.04.2020 относно: Учредяване безвъзмездно право на ползване на Фондация "Бесарабски българи - 98" върху имот - частна общинска собственост, представляващ самостоятелен обект с идентификатор 68134.4082.405.15.141, находящ се в жк Младост 1 бл.1Б, вх.1, ет. 8, обект 6А .с вносител арх. Стефан Стефанов – кмет на район „Младост“

**Любомир Миладинов**, зам. - кмет на район “Младост”, докладва пред комисията за предложението за учредяване на безвъзмездно ползване на посочения общински имот в полза на Фондация “Бесарабски българи - 98” като посочи, че целите на Фондацията са да предлага финансови ефективни решения за разрешаване на проблемите на бесарабските българи в Република България, да допринася за утвърждаването и развитието на гражданското общество и духовни ценности в страната като за постигането им последната е осъществила множество културни проекти и инициативи на територията на район “Младост”.

**Симеон Колев** изказа подкрепата си за доклада в името на усилието на администрацията да подпомогне НПО с ангажименти в полза на хора с българско самосъзнание и корен, но отправи молба за предоставяне от страна на вносителя на доклада на допълнителна информация за дейността на Фондация “Бесарабски българи - 98” в двуседмичен срок.

**Доц. д-р Т. Чобанов** се присъедини към искането за допълнителна информация относно дейностите на Фондация “Бесарабски българи - 98” като посочи нуждата да се представи на ПК едногодишен план за дейностите на фондацията при употреба на респективния общински имот.

**Димитър Антов** отправи предложени за отлагане на доклада до получаването на исканата информация за реализирани дейности и плана за бъдещата употреба на имота от страна на Фондация “Бесарабски българи - 98”.

Във основа на състоялите се разисквания и отправени предложения бяха взети следните решения:

1. Комисията отлага разглеждането на доклада.
2. Комисията отправя искане за предоставяне на допълнителна информация в двуседмичен срок относно конкретните дейности извършвани от фондация “Бесарабски българи - 98” както и едногодишен план за употреба на респективния общински имот от страна на фондацията..

**По т. 1 от дневния ред:**

Доклад вх. № СОА20-ВК66-3704/13.05.2020 относно: Промяна на бюджета на Столична община за I-во тримесечие на 2020 г. с вносител Дончо Барбалов – зам.-кмет на Столична община.

**Марияна Симеонова**, директор на дирекция “Финанси” на Столична община докладва, че настоящият доклад е рутинен за всяко тримесечие. В настоящият доклад са отчетени постъпилите застрахователни обезщетения, приходи от педагогическите услуги от училищата в държавно делегирани дейности и от детските заведения в местна дейност, приходите на Столична библиотека, приходите на общинските културни институти, доходи от предоставяне на имущество под наем, суми събрани от наем на техника и предаване на вторични суровини обобщени от районите на Столична община, осчетоводяване на лихви от Общинско предприятие “Зоопарк - София” и Общинско предприятие “Гробищни паркове” както и отчисления за управление на отпадъците по чл. 60 и чл. 64 от Закона за управление на отпадъците. По искане на Г-н Д. Димов, кмет на район “Надежда” одобрено от инж. Цв. Божинов, зам.-кмет на Столична община, докладът включва също така прехвърляне на средства от поддръжка на улична мрежа за основен ремонт на Северен Парк.

**Веселин Калановски** отправи питане за по-задълбочена информация относно разходната част на бюджета и по-конкретно относно външните услуги на общинските предприятия. Г-н В. Калановски декларира, че поради липса на отговори на две свои питання отправени към г-н Д. Барбалов, зам.-кмет на Столична община, с респективни дати 29 и 30 януари 2020 г., ще гласува въздържал се на всеки доклад внесен от г-н Д. Барбалов до получаване на отговор на питаннята си.

**Мариана Симеонова** помоли за уточнение от негова страна относно визираните конкретни точки от доклада във връзка с външни услуги ползвани от общинските предприятия.

**Веселин Калановски** уточни питането си като даде пример с дейност 759 - други дейности по култура, ОКИ "Средец", параграф 1020, външни услуги равняващи се на 12625 лв.

**Доц. д-р Чобанов** поясни, че в конкретния случай става дума за хонорари, които Общински Културен Институт "Средец" изплаща на директорите на различни дейности като танц, балет, спортни и т.н.

Въз основа на състоялите се разисквания бяха взети следните решения:

1. Комисията подкрепя доклада с предложениия проект за решение.

<b>Общо гласували:</b> в т.ч.:	<b>13</b>
<b>За</b>	<b>7</b>
<b>Против</b>	<b>3</b>
<b>Въздържали се</b>	<b>3</b>

**По т. 2 от дневния ред:**

Доклад вх. № СОА20-ВК66-3652/12.05.2020 относно: Отчет за изпълнение на план за действие по реализация на Стратегия за личностно развитие на децата и учениците за 2019 година. с вносител доц. д-р Тодор Чобанов – зам.-кмет на Столична община

**Доц. д-р Т. Чобанов** докладва пред ПК, че отчетът е представен на вниманието на членовете на комисията в подробен табличен вид включващ проведени дейности, проекти, участници и заяви своята готовност да отговаря на възникнали въпроси.

**Албена Кръстева** изказа становище, че психологичните и логопедичните дейности не са достатъчно застъпени. В отговор на изказаното становище, доц. д-р Чобанов заяви, че за да се отговори на нуждата от разширяване на достъпа до визираните видове услуги са нужни конкретни предложения (конкретни детски градини и т.н.), които да бъдат анализирани спрямо наличните финансови възможности и желанието на родителите.

**Калоян Паргов** изказа становище, че транспортната услуга за водене до училище на деца от малцинствени групи не води до добри резултати. Г-н Паргов подчерта нуждата от изработването на индикатори за напредък с цел ПК да анализира начините за подобряване на образованието.

**Димитър Анто**в изказа становище, че транспортната услуга за водене до училище на деца от малцинствени групи не решава проблема на социалната среда на децата и счита,

че преди да се предприемат подобни мерки е нужно да се включат експерти социолози, социални антрополози, които да измерват ефектите от дейностите.

**доц. д-р Чобанов** уточни, че общинската местна власт има спомагателни функции по отношение на предучилищното и средното образование. Всички дейности свързани с учебния материал, с начина на разполагане на учебни въпроси и теми са от ресора на РУО и МОН.

**Малина Едрева** обобщи две предложения във връзка с т. 2 от дневния ред: при бъдещата дискусия за приемана на план за действие във връзка със Стратегия за личностно развитие на децата и учениците за следващата година да бъдат представени индикатори за измерване на напредък; по отношение на недостига на местата в детските градини, темата да бъде включена за обсъждане на следващото заседание с възможни предложения за преодоляване на недостига.

Въз основа на състоялите се разисквания бяха взети следните решения:

1. Комисията подкрепя доклада с предложени проект за решение, като прави следното допълнение:

- в края на текста на т. 1 от проекта за решение, да се добави:  
„... съгласно Приложение 1.“

<b>Общо гласували:</b> в т.ч.:	13
<b>За</b>	7
<b>Против</b>	няма
<b>Въздържали се</b>	6

**По т. 3 от дневния ред:**

Доклад вх. № СОА20-ВК66-3448/04.05.2020 относно: Програма на мерките за закрила на деца с изяви дарби от общинските училища на територията на СО през 2020 г. с вносител доц. д-р Тодор Чобанов – зам.-кмет на Столична община

**Доц. д-р Чобанов** докладва, че докладът визира дейности на Столична община извършвани в рамките на прилагане на образователната политика и въвеждането на система от мерки подпомагащи децата със заложби да извият дарбите си регламентирани с Решение на МС №50 от 26 март 2020 г. През 2019 г. са отпуснати 76 стипендии в областта на науката и изкуството както и 69 стипендии на ученици класирани на олимпиади и състезания в областта на спорта чрез двете комисии сформирани със заповед на кмета на Столична община.

Въз основа на състоялите се разисквания бяха взети следните решения:

1. Комисията подкрепя доклада с предложени проект за решение.

<b>Общо гласували:</b> в т.ч.:	13
<b>За</b>	13
<b>Против</b>	няма

Въздържали се	няма
---------------	------

**По т. 4 от дневния ред:**

Доклад вх. № СОА20-ВК66-3445/04.05.2020 относно: Финансиране на транспортна услуга за превоз на деца от подготвителни групи и ученици от 1 до 7 клас доц. д-р Тодор Чобанов – зам.-кмет на Столична община

**Доц. д-р Чобанов** докладва, че транспортната услуга цели да помогне успеваемостта на образованието при деца от маргинализирани общности като основният индикатор за успеха на услугата е завършване на учебната 2019 - 2020 г на всички 362 деца бенефициенти на услугата.

**Димитър Анто** изрази съмнението си за ефективността на транспортната услуга и изказа становището си в качеството си на учител, че е по-добре да се работи заедно с родителите в маргинализираните общности както и да се подобрява материалната база на училищата в конкретните квартали. В отговор на мнението изказано от г-н Анто, доц. д-р Чобанов уточним, че успехът в училище на децата - бенефициенти на услугата е по-висок от техните връстниците им в училищата по кварталите на маргинализираните общности.

Въз основа на състоялите се разисквания бяха взети следните решения:

1. Комисията подкрепя доклада с предложения проект за решение.

Общо гласували: в т.ч.:	13
За	9
Против	няма
Въздържали се	4

т. Разни – Писмо СОА20-ВК66-1959/02.03.2020 от Кристиан Кръстев – зам.-кмет на СО относно: Избор на представител на ПК в УС по безопасност на движението

**Малина Едрева** предложи Диян Стаматов да бъде представител на ПК в УС по безопасност на движението.

Поради изчерпване на дневния ред заседанието бе закрито.

Изготвил:

Костанца Иванова

Председател на ПК по образование,  
култура, наука и културно многообразие:

Малина Едрева

Зам.-председател на ПК по образование,  
култура, наука и културно многообразие:

Борислав Бориславов

Зам.-председател на ПК по образование,  
култура, наука и културно многообразие:

Димитър Анто